
 

 
CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  

Procès-Verbal 
Réunion du mardi 7 février 2023 à 19h 

 

Présidente : Gillian Anderson 

Vice-Président : Josée Côté (absente) 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Enseignante : Jasmine Leclair 

Conseillers/ères : Jean-Denis Legault, Mélanie Drouin, Roxanne Provost 

Absents : Victorine Abe Mimbe, Chantal Dussault, Marc Desgagné 

 

  
1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles nous 
sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le 
territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les 
Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Sylvie propose 
Roxanne appuie 
Adopté 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 17 janvier 2023 
 
Roxanne était présente 
Et la date de la prochaine réunion est le 7 février et non le 7 mars 
 
Yao propose 
Roxanne appuie  
Adopté 
 
4. Rapport du président 

4.1 Visite des conseillers scolaires (14 mars) - sujets à discuter : les politiques du CSCN, la 
conseillère en orientation, espace et futurs des écoles à St. Albert, équivalence avec les 
écoles anglophones, cours d’été, voyages internationaux, transport scolaire, etc., 

 
- Le point de conseillers en orientation. Avec une seule conseillère en orientation aux conseil 

scolaire, elle n’a pas le temps de s’occuper d’autres élèves que ceux de 12e année.  
Nos élèves ne sont pas préparés et nos parents non plus.  



Pourquoi les écoles anglophones et d’immersion ont des conseillers en orientation à temps 
plein. 

Nous ne prétendons pas avoir les mêmes services que les écoles anglophones et 
d’immersion. Mais nous voudrions avoir un service de base.  

- Future école à St-Albert. Notre école remplit très vite 
- Équivalence : les cours d’été qui ne sont pas disponibles en présentiel (seulement en ligne 

avec le CFED).   
- Voyages internationaux; il faut peut-être commencer par les voyages nationaux. Le 

Directeur dit que les voyages nationaux ne sont pas très célèbres à l’école même s’ils 
peuvent être disponibles en ce moment.  

- Le transport scolaire : communication avec les parents; disponibilité de chauffeurs.  
 
4.2 Démission de Jenny-Lee : elle a pris un autre poste et n’est plus disponible les soirs pour les 

réunions.  
4.3 2 mars- Rencontre du RCÉFA- Regroupement des Conseil d’Écoles Francophones de l’Alberta 
 -C’est une rencontre pour faire du réseautage, parler des enjeux, un forum ouvert pour 

voir les meilleures pratiques.  
 
      4 mars- Rencontre avec le Conseil Scolaire Centre-Nord- tout la journee 
 

 
5. Rapport de l’agent de liaison avec l'ACFA (Mélanie) 

5.1 Retour sur la réunion 
 
C’était une belle rencontre. Monsieur Dénis Bertrand de la planification, a expliqué les rôles et 
responsabilités de tout le monde. Il est très ouvert, si c’est quelque chose qui intéresse le 
Conseil d’école. Il fait de la formation en gouvernance… 
Les choses bougent.  
Ils ont de grosses dépenses à venir 
AGA le 3 juin 2023 
Le 20 février c’est la journée de la famille. Il y aura des activités; Cabane à sucre le 24 février. 
 
Gros sujet de discussion : Affirmé l’identité culturelle; comment aller chercher plus de 
personnes qui s’impliquent. Comment emmener les nouveaux arrivants à s’impliquer dans la 
communauté francophone. Comment aiguiller l’intérêt chez les nouveaux arrivants.  
Présidente : ces questionnent reviennent depuis très longtemps. Il y a eu un projet de la FPFA, 
mais le conseil scolaire n’a pas voulu embarquée, cars ils avait leur propre projet en cours.  
 

6. Rapport de la direction 
6.1 À remplir et remettre : Déclaration annuelle d’infraction - Vérification du dossier criminel 
6.2 Membres du personnel :  

Embauche : Élodie Heikwa Tchakouteu – nouvelle monitrice de langue 
 
Elle aide avec une nouvelle élève qui vient de s’inscrire à l’école et ne parle ni français, ni 
anglais 
 

6.3 Remise des bulletins le 30 janvier (5-12)  
 

La remise s’est faite avec beaucoup de succès. Pas de plainte de parent.  
 

6.4 Révision des choix de cours faite avec les élèves pour le 2e semestre 
 
Le Direction a fait la révision des cours avec l’aide de la Conseillère en Orientation 



 
6.5 Ski à Rabbit Hill le 24 janvier (8-12) – Ski à Sunridge le 3 mars (5-7) 

 
Une deuxième date de ski a été trouvé, cette fois à Sunridge 
 

6.6 Mois de l’histoire des Noirs - Pendant le mois de février, avec l’aide de notre travailleur en 
établissement, nous proposons les activités suivantes :  

 Création d’un babillard sur le tableau mobile au terrier de personnalités et d’inventeurs 
afro-canadiens (ajouter des personnalités chaque semaine).  De nouvelles affiches 
seront mises les 2, 14, 21 et 23 février.  

 Musique d’artistes noirs les mardis et les jeudis matins. 

 21 fév: Nos cultures à travers la mode - portons nos vêtements traditionnels. 

 23 fév: Dégustation de mets africain « Taste of Africa ». L’école cherche la participation 
des parents pour avoir leur collaboration à réaliser cette activité. 
 

6.7 Sondage de satisfaction « Assurance de qualité» et «Notre École» à faire en février. 
 
Les parents vont recevoir bientôt le sondage.  
Tous les élèves de 4-12 remplissent le sondage, ainsi que les enseignants 
Dans ce sondage on demande comment les élèves voient leur cheminement scolaire, 
comment ils perçoivent l’aide qu’ils reçoivent à l’école. Il y a une question sur le climat 
scolaire, la diversité…    
Ça aide l’école à connaitre d’avantage le climat, de travailler sur les choses à améliorer et 
savoir ce qui va bien. 
 

6.8 Soirée d’information – jeudi 2 mars 
       
6.9 Visite des écoles nourricières 4e, 6e et 9e année en (date à confirmer) 

 

L’école se prépare à recevoir les élèves des école nourricières. 
Les élèves vont passer une demi-journée à l’école. Ils vont faire des activités 
  

6.10 Terrain de stationnement – lettre envoyée aux parents le 3 février leur demandant de suivre 
et respecter les procédures mises en place par l’école pour assurer la sécurité de tous. 
 
Il y a eu beaucoup d’amélioration depuis qu’on a mis les affiches.  
Gillian demande à l’école de parler aux membres du personnel qui stationnent dans la rue, 
pour permettre aux parents de trouver un stationnement facile quand ils viennent chercher 
leurs enfants.  

 
 

7. Rapport des enseignants 
7.1  Activités de février (conseil étudiant, clubs et équipes sportives). 
 
 
7.2  Congrès des enseignants – 9 et 10 février 
 
Cette année le congrès est en personne 
 
7.3 Programmation de février : Intervenante scolaire communautaire 

 Programme de nutrition - les aliments rouges  

 Marche hivernale – 6 et 7 février 



 Saint-Valentin - Décoration des corridors, 14 février: s’habiller en rouge/rose 
 Journée du chandail ROSE (Respect, Ouverture, Solidarité Empathie) : 22 février pour 

manifester notre appui à la lutte contre la discrimination, le racisme, l'homophobie et 
l’intimidation 

 Programme de nutrition : les élèves ont reçu beaucoup de collations pendant les 
examens. Pour le mois de février, ils vont mettre l’accent sur les aliments roses 

 Club de théâtre : les élèves ont commencé à jouer avec l’éclairage et le son. La pièce de 
théâtre est écrite, il reste à la peaufiner. Les élèves ont écrit leur propre pièce de théâtre.  

 Club Dungeon-dragon continue 2 fois par semaine 
 Club de course : les élèves du secondaire ont fait quelques pratiques 
 Club de débat : deux de nos élèves ont fini en troisième position. 

   
L’école a soumis une demande pour la bourse vice-versa pour faire un projet avec le réseau santé 
albertain pour adresser la problématique de l’intimidation et les gestes discriminatoires.  
Le conseil scolaire à accepter la demande.  
L’école à fait trois demandes : Vice-versa avec réseau santé albertain et un autre avec la FRAP pour le 
programme de nutrition et le projet passeport pour le côté culturel 
 
8. Courrier 
 
9. Varia  

9.1 Jeux francophones de l’Alberta (mise à jour) 
 
62 participants inscrits dans la zone 4, pour un total de 434 participants d’inscrits en tout.  
Beaucoup de participation des 7-8-9. La participation des 10-11-12 est moindre.  
On recherche toujours des entraineurs en basketball, badminton, volleyball (garçon et fille) 
 
10.  Date de la prochaine réunion : 14 mars 2023  
 
11. Clôture de la réunion  

  
Préparé par : 
Yao Datté - Secrétaire 


